

今年9月沧州气温有点高,历史同期排第三 别急,沧州市区还没入秋呢

目前沧州只有河间、肃宁、南皮、海兴、孟村已经入秋

本报记者 何晓玲 本报通讯员 朱锐

最近几天,沧州有了阵阵凉意,市民终于找到了秋天的感觉。不过,沧州今年入秋有点晚。截至目前,9月份全市平均气温24.1℃,较常年偏高2.5℃。

今年夏天,高温天气给市民留下了深刻印象。记者从市气象台了解到,今年全市平均高温(≥35℃)日数达28.6天,是常年的两倍。

今年全市高温天数 是常年的两倍

记者从市气象台了解到,今年夏天,全市35℃以上的高温天气出现了28.6天,历史同期排名第6。前5位分别为:1997年40天、1968年38.7天、1965年31.6天、1972年30.5天、1955年30天。今年也是自1998年以来,全市平均高温日数最多的一年。

据市气象台工作人员介

绍,近4年来,我市日最高气温达到或超过35℃的平均高温日数呈增长趋势,2020年为9.1天,2021年为10.3天,2022年为20.1天,今年为28.6天。近4年来,我市最长连续高温日数也呈逐年上升态势。今年全市最长连续高温日数达6.1天,比常年多2.1天。

我市高温日数空间分布特征为西北向东南递减。今年,任丘市高温日数达35天,在沧州市各县(市、区)中排名第一。海兴县高温日数为23天,排在最后一位。各县(市、区)最长连续高温日数,除东光县为7天外,其余均达到了6天。

今年降水量偏多

今年汛期(6月至8月),全市平均降水量为454.6毫米,比历史同期偏高24.5%。今年我市降水主要集中在7月份。



今年汛期,东光平均降水量560.5毫米,吴桥平均降水量547.8毫米,渤海新区黄骅市平均降水量504.4毫米,在沧州市各县(市、区)中排在前三位。孟村平均降水量333.9毫米,泊头平均降水量357.9毫米,南皮平均降水量378.1毫米,排在后三位。

今年汛期,东光平均降水量560.5毫米,吴桥平均降水量547.8毫米,渤海新区黄骅市平均降水量504.4毫米,在沧州市各县(市、区)中排在前三位。孟村平均降水量333.9毫米,泊头平均降水量357.9毫米,南皮平均降水量378.1毫米,排在后三位。

今年入秋有点晚

进入9月份后,秋高气爽的天气并没有马上到来,“热晴”天气依然不减。9月份全市平均气温24.1℃,较常年偏高2.5℃,历史同期排名第三。历史同期排第一位的是1998年的24.4℃,排第

二位的是2017年的24.2℃。

今年9月全市最高气温出现在孟村,9月18日最高气温达34.4℃。今年9月市区最高气温出现在9月4日,为33.4℃。

在气象学上,一年中连续5天日平均气温小于22℃大于10℃的节点,为当地人秋时间。截至目前,沧州市区仍未进入气象学意义上的秋天。这是近几年最晚的一年。沧州市区近几年入秋时间分别为:2017年8月27日、2018年9月15日、2019年9月16日、2020年9月11日、2021年9月15日、2022年9月19日。

截至目前,全市已有5个县(市、区)入秋,分别为河间、肃宁(9月19日入秋),南皮、海兴(9月20日入秋),孟村(9月22日入秋)。其他县(市、区)尚未达到入秋标准。

气象部门提醒,尽管9月份平均气温偏高,但目前已经过了秋分节气,早晚气温较低,大家要注意合理增减衣物,以防感冒。

市交通运输局开展客运领域专项治理行动

半个月查扣违法违规车辆48辆

本报讯(通讯员 刘国柱 马晓辉 记者 苏少静)“双节”临近,为保障客运市场秩序平稳,市交通运输局在市区主城区开展客运领域专项治理行动。半个月以来,已查扣违法违规车辆48辆。

据介绍,此次行动以主城区巡游出租车、网络营运出租

车和旅游包车、客运班线为专项治理重点,严查以下违法违规行为:客运出租车驾驶员未按规定使用计价器、乱要价、宰客、拒载、甩客、绕道行驶、强行拼客揽客;网络营运出租汽车未取得相关从业资格非法营运;客运经营者未按规定携带车辆营运证;旅游包车未经许

可从事旅游客运、运行线路两端均不在车籍所在地异地营运、未持有效包车客运标志牌经营、未按包车客运标志牌载明事项运行、招揽包车合同以外的旅游客车;班线客车不按批准的客运营站点停靠,不按规定的线路及公布的班次行驶等。

专项治理期间,执法人员加大力度对高铁站、火车站、客运站、高速路口、医院门前等地段进行巡查。

截至目前,执法人员查扣非法运营网约车35辆、其他非法营运车辆3辆;查扣违法违规大巴车10辆。

沧州博物馆馆藏 钱币展亮相邯郸

展出959枚历代古钱币

本报讯(记者 张倩 通讯员 邢雨龙)9月26日,中国大运河沿线城市博物馆联展“乾坤·方圆——沧州博物馆馆藏钱币展”亮相邯郸。本次展览将持续到10月25日。

中国是最早使用钱币的文明古国之一,钱币文化璀璨夺目。本次展览以时间为序,以

959枚历代古钱币为载体,从钱币发展、钱币现象、钱币民俗等方面展示中国古钱币文化,展现中华民族的智慧和中华文明的辉煌。

据了解,这批古钱币从先秦时期的贝币到春秋战国的刀币,再到元明清时期的钱币,时间跨度约两千年。



为了让孩子们感受劳动的艰辛与快乐,运河区新世纪小学近日开展了农耕实践活动。当

天,学生们在学校半亩园内进行劳动,采摘瓜果。

孟蕊 摄

沧州市

举办单身青年 联谊活动

本报讯(记者 何晓玲 通讯员 孙扬)近日,沧州市退役军人事务局、总工会、团委举办单身青年相亲联谊会。共有120余名男女嘉宾参加,3对嘉宾牵手成功。

本次联谊会设置了自我介绍、才艺展示、互动游戏等环节。经过近3个小时的互动交流,现场3对嘉宾牵手成功,还有几对嘉宾表达了希望进一步交往的意愿。

三车连环追尾

第三辆车驾驶员 被认定负全责

本报讯(通讯员 曹国新 沈括 记者 李圣哲)近日,高速交警献县大队处理了一起三车连环追尾事故。民警认定,最后一辆车的驾驶员负全责。

当天,高速交警献县大队指挥中心接到一名司机报警,石黄高速沧州方向111公里处发生三车追尾事故。民警立即前往现场。

民警调查了解到,当时由于前方拥堵,前面两辆车刹车停下,但第三辆车因未保持安全距离导致刹不住车,与第二辆车追尾,致使第二辆车撞上第一辆车。

最终,民警认定第三辆车驾驶员负事故的全部责任。

租来两辆吊车 竟然转手卖掉

民警抓获犯罪嫌疑人,为企业挽回损失150余万元

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 贾美娜)有人为了赚钱动起歪心,将租来的吊车偷偷转卖。近日,冀中公安局任南分局民警侦破这起特大诈骗案,抓获犯罪嫌疑人4名,为企业挽回损失150余万元,连带破获外地案件3起。

8月14日,任丘市油区一企业职工报警称,其单位的两辆原价600余万元的吊车被男

子李某租赁到辽宁省本溪市进行施工,但李某和被租赁的吊车均下落不明。冀中公安局任南分局民警接警后马上展开核查,发现李某因实施诈骗,已被外地公安机关网上追逃。

由于涉案价值较大、影响恶劣,任南分局立即组织精干力量成立专案组,对案件进行研判分析。专案组派出一路工作组赶到辽宁省本溪市,获悉

李某已将两辆吊车私自卖给了张某梅、张某宏和刘某武。

摸清犯罪嫌疑人的动态后,任南分局民警兵分三路前往辽宁省、江苏省和上海市实施抓捕。8月26日,在辽宁省本溪市警方的支持下,专案组民警将李某在河边抓获。另外两个抓捕组也传来捷报,收赃嫌疑人张某梅、张某宏和刘某武在上海市、江苏省相继落网。

经审讯,李某诈骗2辆吊车后私自卖给张某梅等3人。3人在明知缺失手续、证件的情况下,分别将吊车转卖到了阿联酋和伊拉克。目前,4名犯罪嫌疑人都被依法采取刑事强制措施。民警通过扣押冻结和大量的刑事调解工作,最终为企业追回损失150余万元。该案正在进一步调查处理中。